Verksamhetsberättelse för Suderkyrkan 2011

”En kyrka för hela livet där mötet med Jesus Kristus förvandlar – mig, dig och världen”

Det är visionen som anger riktningen för det nya samfund Suderkyrkan nu tillhör. Gemensam Framtid kallas än så länge den kyrka som bildades i juni 2011, på initiativ av Baptistsamfundet, Metodistkyrkan och Missionskyrkan i Sverige. Den rörelse, mot en vidare kristen gemenskap, som Suderkyrkan är ett levande uttryck för, med sin bakgrund i Baptist- och Missionsförsamlingar på Sudret, den rörelsen vill vi också fortsättningsvis vara en del av. Och vi ser med spänning fram emot vart Gud vill leda sin kyrka – på södra Gotland, i vårt land och i vår värld. ...
Jorden är Herrens och alla är vi ett, …
Större än allting är kärlekens tjänst,
skapelsens bön och hjärtats rätt. ...
Bära till andra försoningens tröst,
Vaka och bedja och leva hans frid,
Sjunga och spela inför Gud.
(ur Psalmer och Sånger 703)

Möten, gemenskap och gudstjänster

Trettondagen var det julfest i Baptistkyrkan med ”knytislunch” och kakbuffé – en fest för hela församlingen. Sen har gudstjänster som regel firats varje söndag under året, växelvis i Baptistkyrkan och i Strandkyrkan. Eftersom pastor Rut tjänstgör varannan söndag har gudstjänsterna hållits två söndagar i rad i respektive kyrka. Förutom församlingens egna predikanter och gudstjänstledare har Simon Sjöberg, vår ungdomsledare på södra halvan av Gotland, Ola Dorve och Anna Ljung, medverkat. I oktober började Elias Sjöberg som ungdomsledare, efter Simon som slutade under sommaren, och höll bl a i nyårsläger i Baptistkyrkan på nyårsafton och nyårsdagens gudstjänst (2012). Samtalsgudstjänst har det varit ett par gånger per termin, där alla fått vara delaktiga i samtal om olika frågeställningar. Scoutgudstjänst var det på torsdagkvällar, på våren med diplomutdelning och på hösten med scoutinvigning. Vid sommarens gudstjänster hade vi musikmedverkan av Fanny Hellerstedt på trumpet, Liv Stenström och Andreas Malmehed, förutom församlingens egna krafter. Simon Sjöberg och Jonny Österlund svarade också för en lovsångsgudstjänst i juni.

Statistiken för gudstjänstdeltagande är inte heltäckande, men noterat finns:
Baptistkyrkan, 11 gtj noterade, med 35 deltagare i genomsnitt. Av dem är i genomsnitt 7 deltagare per söndag ej medlemmar. (2010: 17 noterade gtj; 32 deltagare i genomsnitt, med  i genomsnitt 5 per söndag som ej är medlemmar.)
Strandkyrkan 28 gtj noterade, med 30 deltagare i genomsnitt. Av dem är i genomsnitt 4 deltagare per söndag ej medlemmar. (Ingen statistik för 2010)

Onsdagskafé har hållits i Strandkyrkan varannan onsdag med olika programinslag, som personliga berättelser, reseminnen, gymnastik och allsång. Omkring 20 personer är regelbundna deltagare, varav flertalet ej är församlingsmedlemmar. Bibelläsning och Bön, har hållits varannan måndag i Strandkyrkan, med en rätt liten men trogen deltagaregrupp. Upptäckargruppen i Baptistkyrkan fortsatte under våren, med fem tonåringar, och gruppen ansvarade för en välbesökt och uppskattad gudstjänst. Gemenskapsluncherna i Baptistkyrkan har återkommit tre gånger per termin. Inger Andersson, Nils-Erik Gustavsson och Viola Båtelsson har svarat för matlagningen.

Vårstädning i våra lokaler blev det en lördag i april, och dagen avslutades med gemensam måltid i Baptistkyrkan. Valborgsmässofirandet vid Nissevikens ungdomsgård med vårtal av Rut Stenlund inledde, trots kall väderlek, våren. Söndagsgudstjänsten med picknick blev en uppskattad möjlighet att återknyta till Nisseviken, som en plats för kristen avgörelse genom dop och ungdomsläger i forna tider, liksom visionen om en utbyggnad som ska göra gården mer attraktiv för framtida verksamheter.

Delar av sommarverksamheten är knuten till gårdarna Snäckan och Gustavs, som drivs inom GBMS-samarbetet (Gotlands Baptist- och Missionsförsamlingar i Samverkan). Under Gotlandskonferensen i juli svarade flera av Suderkyrkans medlemmar för praktiska uppgifter. På Snäckan har  bl a Axel Bjärgvide, Elias Bjärgvide och Susanne Björkegren bjudit på sång och musik och Rut Stenlund talat. Sommarens konfirmationsläger och Läsa-Mera-lägret på Snäckan hade fem ungdomar från vår församling.

Körsång. Sudersångarna sjöng vid några gudstjänster under våren, samt vid Valborgsmässofirandet, med Kerstin Bjärgvide som ledare. Från hösten har Rut Stenlund gått in som ledare och kören har sjungit på alla Helgons dag, 1 Advent och en sånggudstjänst 4 advent, samt på julottan.

Ekumenisk samverkan 

Vi gläds åt gott samförstånd mellan kyrkorna på Sudret. Ett par gånger per termin har anställda (och ordförande i Suderkyrkan) mötts till samtal och planering. Suderkyrkan har tillsammans med övriga kyrkor ansvarat för andakter på Sudergården, Iliansgården och Vårdcentrum i Hemse. Passionsandakter i församlingshem hölls under fastan i samarbete med Havdhems och Hoburgs församlingar. Påsknattsmässan i Havdhems kyrka, i samband med påskfest i Baptistkyrkan, fick medverkan av Covenant Players. På Kristi himmelfärdsdag var det gökotta vid Öja Församlingshem, med Kerstin Bjärgvide och Liv Stenström. Det traditionsenliga kyrkkaffet på Burgsviks marknad ordnades i år tillsammans med Hoburgs församling. Vid sånggudstjänsten den 4 Advent medverkade Kristina och Magnus Sundman med piano- orgel- och flöjtmusik. Och Julottan firades i Baptistkyrkan, i gemenskap med Havdhems församling. Birgitta och Ulf Olsson, Magnus Sundman, Rut Stenlund och Sudersångarna delade julbudskapet.

Församlingsrådet ansvarar för församlingens andliga utveckling genom enskilda samtal med medlemmar i församlingen och genom att försöka möta olika behov där dom finns. Vi har samlats 2-3 gånger/termin. Vi har även delat ut julblommor till församlingens äldre. Följande har suttit med i församlingsrådet under det gångna året: Roland Andersson, Eva Gustavsson, Sylvia Båtelsen, Viola Båtelsson, Bengt Bjärgvide samt Rut Stenlund.

Utvecklingsgruppen  är den grupp i församlingen som försöker att ligga lite i framkant när det gäller församlingens vidare utveckling, Vi har bland annat varit med och utformat de tema-gudstjänster som vi började med i höstas där Anhörigstödet med Ewa Hansson var injudna att medverka och fira gudstjänst med oss. Utvecklingsgruppen har bestått av: Roland Andersson, Inger Andersson, Kerstin Bjärgvide, Marina Norrby, Jonny Österlund, samt Rut Stenlund

Missionsrådet. Under hösten har Missionsrådet med Meta Mattsson, Eva Gustafsson, Inger Andersson och Rut Stenlund, träffats några gånger för att planera och genomföra några olika arrangemang. Vi var med och samlade pengar till Världens Barn, där Diakonia är en av de organisationer som delar på insamlade medel. Under Globala Veckan hade vi en gudstjänst, där vi bl a fick fundera tillsammans på hur vi tar emot flyktingar i vårt land. Runt fikaborden blev det livliga samtal runt frågorna i tipsrundan. Några av oss deltog i Internationella dagen i Hemse, dagen då hela världen kommer till oss på södra Gotland. Mycket inspirerande! Senare under hösten har vi planerat för insamlingsperioden till vår Internationella Mission, och vi har också skickat iväg 20000 kr till hälso- och sjukvårdsprojekt i Indien och Kongo. Vi lär oss mer och mer, inspirerar varandra, har många tankar och idéer om hur vi ska arbeta vidare.

Suderkyrkans styrelse har haft sju protokollförda möten samt ett idémöte utan protokoll. Styrelsen har också kallat till två församlingsmöten och ett informationsbrev har gått ut till samtliga medlemmar. Vi upplever en stor glädje över att ha fått anställa en pastor, så i början av året införskaffades diverse apparatur för att iordningställa en expedition i Strandkyrkan. . Med anledning av den stora penninggåva som kom församlingen till del innan årsskiftet, bestämdes att avsätta  100 000 kronor från dispositionskontot till någon form utav fondutsmyckning i Strandkyrkan.  I höstens församlingsmöte gavs styrelsen mandat att inleda en försäljningsprocess gällande pastorsbostaden i Havdhem.  Styrelsen har bestått av Kerstin Bjärgvide, ordf, Johan Wessman, v ordf, Øystein L Berge, kassör, Allan Båtelsson, sekr, Stig Hansson och Thomas Nilsson. Suppleanger har varit Jakob Andersson och  Johanna Österlund. Från UR har Eva-Pia Mattsson varit adjungerad. Dessutom har vår bokhållare Ranita Gustavsson varit adjungerad till styrelsen. Som vanligt har Ranita gjort ett fantastiskt jobb och är värd ett stort Tack!                              

Fastighetskommittén. Året 2011 började med rekrytering av två nya vaktmästare. I april påbörjades förberedelser för att möjliggöra beläggning av parkering vid Strandkyrkan. Dagvattenbrunnar anlades och räcke mot kyrkvägg monterades. Nu skall vi bara besluta om vi skall välja betong eller asfalt. Målning av vindskivor och takutsprång har utförts av en lokal målare. I pastorsbostaden har vi åtgärdat taket eftersom det har trängt in vatten som ger märken på väggar och tak i vardagsrum och hall. WC/dusch renoveras och får ny beklädnad. Vi har även planerat att byta entrédörren på Baptistkyrkan men inte kommit längre än till planeringsstadiet. Mindre service och underhåll har utförts på samtliga fastigheter. En arbetsgrupp har planerat för om- och tillbyggnad av stugan vid Nisseviken, med representanter från bland annat Fastighetskommittén och Ungdomsrådet.

Församlingsboken. Antalet medlemmar var vid årets början 89 st. Två medlemmar har fått lämna jordelivet och gått in i det eviga livet, Ingvar Höglander och Birgit Hansén. Vi minns deras liv och gärning med tacksamhet. Två medlemmar, Johanna och Jonny Österlund, med barnen Samuel och Benjamin, har begärt förflyttning till annan församling. Antal medlemmar vid årets slut är 85 st. 

Ekonomi enligt kassarapporten. Årets resultat är ett underskott på   -124 802,51
Slutord. Ett verksamhetsår avslutas med summering av ekonomi och deltagarstatistik. Vi kan också summera verksamheten. Vad har fungerat bra – vad kan utvecklas och mogna? Vad har inte fungerat – vad bör förändras, bytas ut? 

Under året har projektet med temagudstjänster i samverkan med organisationer och verksamheter i grannskapet påbörjats. Det är ett spännande projekt som kan bidra till ökande engagemang i gudstjänstlivet och minskande klyftor mellan kyrkan och samhället. Jag hoppas att delaktigheten kring dessa temagudstjänster ska öka, både inom församlingen och i grannskapet, så det inte blir enbart pastorns ansvar. 
Församlingen är inte till för sin egen skull, utan är sänd av Kristus, att bära evangeliet, genom vittnesbörd, gemenskap och tjänst bland människor i vår närhet. Genom våra olika verksamheter och arbetsgrupper har vi under 2011, efter den kraft och de gåvor Gud ger, försökt fullfölja det uppdraget. Gemenskapen är god och öppen för nya deltagare och förändringar i strukturer. Tjänsten för medmänniskor fungerar bra, i samtal, besök och praktiska insatser – även om allt kan bli bättre. Vittnesbördet är frimodigt, bland annat i gudstjänster. Men frågan är hur bibelstudium, bön och vardagligt delande kan utvecklas och beröra fler. Att mötas i mindre grupper ibland, kan ge rum för det personliga samtalet och studiet, och kan även göra det lättare för nyfikna att möta evangeliet i en trygg miljö.
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gm   Rut Stenlund, pastor och föreståndare

